Activités mentales et automatismes en classe de premiere
IREM de Clermont-Ferrand



Chacune des affirmations
suivantes est-elle vraie,
plausible ou fausse ?



Conseil : lorsque vous
effectuez un calcul, pensez a
verifier la cohérence du
resultat obtenu.
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(1+V5) =6






N°4

Zoé calcule une probabiliteé et

4
trouve: p = -



Marc calcule une probabilité et

;2019
trouve: p° = ————




N°6

La moyenne des trois nombres

10 T \
- I et 24/3 est supérieure a 4.



Soit f la fonction definie par

f()_ 1pourx;t —2.

1
| antecedent de 0 est — -
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Soit f la fonction definie par

f()_ 1pourx;t —2.

Pour tout reel x#—2,f (x) = E'
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Donc h = V52 —22 =3
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Vraie car v2 x V2 = 2
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(1+V5) =6
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Faux : c’est une
identité remarquable

(1+V5) =6
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Faux : c’est une
identité remarquable

(1+V5) =6+2V5









Vraie car

1-v3)x (1++V3)=-2




N°4

Zoé calcule une probabiliteé et

4
trouve: p = -
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trouve: p = -



Marc calcule une probabilité et

;2019
trouve: p° = ————
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Marc calcule une probabilité et
2019

trouve: p = -



N°6

La moyenne des trois nombres

10 T \
- I et 24/3 est supérieure a 4.



N°6

FauxX : chacun des trois nombres
est strictement inferieur a 4
La moyenne des trois nombres

10 T \
- I et 24/3 est supérieure a 4.



Soit f la fonction definie par

f()_ 1pourx;t —2.

1
| antecedent de 0 est — -
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Soit f la fonction definie par

f()_ 1pourx;t —2.

1
| antecedent de 0 est — -



Soit f la fonction definie par

f()_ 1pourx;t —2.

1
| antecedent de 0 est — -
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Soit f la fonction definie par

f()_ 1pourx;t —2.

Pour tout reel x#—2,f (x) = E'
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Faux car f'(x) =

Soit f la fonction definie par

f()_ 1pourx;t —2.

Pour tout reel x#—2,f (x) = E'
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Donc h = V52 —22 =3
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Faux :

Donc h = V52 —22 =3
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Faux:
h=+52—22=+25—4=+21=~46

5

Donc h = V52 —22 =3



N°10

Faux:
h=+52—22=+25—4=+21=~46

5

Donc h = V52 — 22 =8







